Les verbes irréguliers

Les verbes type cddre ou codre (coudre)

Les participes passés de ces verbes sont cdju ou coju, leurs participes présents sont cdjaint ou
cojaint.
C’est sur la base de la décomposition de I’infinitif et du participe présent des verbes qu’on

pourra faire apparaitre ce qui est régulier et ce qui ne I’est pas dans la conjugaison du verbe.
Les infinitifs des verbes ont un « radical » et une « terminaison » :

radical de terminaison de radical du participe | terminaison du participe
Pinfinitif Pinfinitif présent présent
cdd ou cod re cdj ou coj aint
Présent imparfait
1 cods ou cods 1 c0j0s ou cojos
te cods ou cods te c6j0s ou cojos
¢ cod ou cod e cbjait ou cojait
clle cod ou cod elle cOjait ou cojait
an cdd ou cod an cdjait ou cojait
nos cdjans ou cojans nos cdjins ou cojins
vOs cotes ou cotes vOs cdjins ou cojins
s cdjant ou cojant s cdjint ou cojint
elles cdjant ou cojant clles cojint ou cojint
Remarques.

1) Les verbes cddre ou codre ne sont irréguliers qu’aux 1<, 2™ et 3°™ personnes du
singulier ainsi qu’a la 2°™ personne du pluriel du présent.
Ala 1 personne du pluriel et a la 3°™ personne du pluriel du présent les radicaux sont
ceux des participes présents et les terminaisons sont ans et ant, terminaisons des verbes
réguliers des types tchaintaie, dainsie, ou mairtchi.
Les verbes sont réguliers a I’imparfait et se forment avec les radicaux des participes
présents et les terminaisons 0s, ds, ait, ins, ins et int des verbes réguliers des types

tchaintaie, dainsie, ou mairtchi.

2)

3)

futur simple passé simple
1 codrai ou codrai 1 c0jé ou cojé
te codrés ou codrés te cdjés ou cojés
¢ codré ou codré € c0jé ou cojé
clle codré ou codré clle c0jé ou cojé
an codront ou codront an cdjont ou cojont
nos codrains ou codrains nos cbOjainnes ou cojainnes
vOs cddrez ou codreéz vOs cojétes ou cojetes
¢s cddraint ou codraint es cdjainnent ou
cojainnent
elles cddraint ou codraint elles cdjainnent ou
cojainnent




conditionnel présent impératif
1 c0dros ou codrds
te c6dros ou codrds cods ou cods!
¢ cOdrait ou codrait
¢lle codrait ou codrait
an codrait ou codrait
nos cddrins ou codrins cdjans ou cojans !
vOs codrins ou codrins cotes ou cotes!
és codrint ou codrint
¢lles codrint ou codrint
Remarques :

4) Les verbes sont réguliers au futur simple. Ils se forment avec les radicaux des infinitifs et
les terminaisons rai, rés, ré, rains, rez, raint des verbes réguliers des types tchaintaie,

dainsie, ou mairtchi.

5) Les verbes sont réguliers au passé simple. Ils se forment avec les radicaux des participes
présents et les terminaisons ¢, és, ¢, ainnes, étes, ainnent des verbes réguliers des types

tchaintaie, dainsie, ou mairtchi.

6) Les verbes sont réguliers au conditionnel présent. Ils se forment avec les radicaux des
infinitifs et les terminaisons rds, rds, rait, rins, rins, rint des verbes réguliers des types

tchaintaie, dainsie, ou mairtchi.

Verbes se conjuguant comme codre ou codre:

décaodre, (décod re, décoj aint, décoju) découdre
eur’codre, (eur’cod re, eur’coj aint, eur’coju) recoudre
eurcodre, (eurcod re, eurcoj aint, eurcoju) recoudre
r’codre, (r’cod re, r’coj aint, r’coju) recoudre

rcodre, (rcod re, rcoj aint, rcoju) recoudre

Et:

décodre, (décod re, décoj aint, décoju) découdre
eur’codre, (eur’cod re, eur’coj aint, eur’coju) recoudre
eurcodre, (eurcod re, eurcoj aint, eurcoju) recoudre
r’codre, (r’cod re, r’coj aint, r’coju) recoudre

rcodre, (rcod re, rcoj aint, rcoju) recoudre




